

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年11月27日 星期三
甲辰年十月廿七
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9987期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 马燕 今日4版

《习近平关于中国式现代化论述摘编》 阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的

英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明

新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

市委“两新”工委 组织开展政策宣讲活动

本报讯(记者杨杰 通讯员王飞)近日,昭通市委“两新”工委在昭阳工业园区开展了“送政策解难题、送服务促发展、送温暖强信心”和“政策解读、政策服务、政策兑现进企业”专项行动政策宣讲活动。

活动现场,省财政厅社会组织党委、省税务局注册税务师行业党委和昭通市律师行业党委选派的服务团队围绕新会计法、税务政策和法规、企业涉法涉诉等内容进行了宣讲。在宣讲过程中,参加活动的部分企业家代表围绕票据、企业经营等方面的问题与服务团队成员进行了交流。

活动结束后,服务团队还深入云南侨通包装印刷有限公司、昭通万和食品有限公司、昭通市张翊绵蚕丝制品有限公司等企业,与相关负责人进行了座谈,了解企业生产经营情况,倾听企业诉求,并运用专业知识与企业代表一起商讨解决办法,助力企业发展。

据悉,今年以来,为贯彻落实党中央、省委关于优化营商环境、助企纾困等有关部署要求,昭通市委“两新”工委在全市范围内持续开展“送政策解难题、送服务促发展、送温暖强信心”和“政策解读、政策服务、政策兑现进企业”的“三送三进”专项行动。以实际行动传递党和政府的关怀,激发社会活力,促进全市经济高质量发展。专项行动开展以来,昭通市共组建服务团队49个,开展宣讲192场次,收集诉求457个,解决问题407个,推动相关税费政策、法律知识等直达企业,打通惠企政策落地的难点堵点,切实提升经营主体的获得感。

云南建投集团 驻村工作队情暖留守儿童

本报讯(通讯员 陈陈群)11月25日,尽管天气寒冷,冷风呼啸,大关县悦乐镇悦乐村村委会内却洋溢着浓浓的温情。云南省建设投资控股集团有限公司(以下简称“云南建投集团”)驻村工作队为孩子们发放帽子、围巾、手套、袜子、笔记本等。收到暖心礼物的孩子们脸上洋溢着无尽的喜悦和幸福。

云南建投集团于2023年5月派遣由8名干部组成的3个工作队到大关县悦乐镇悦乐村、塘房村、里底村驻村。队员们在走访中发现,留守儿童的作业辅导成了家长们最棘手的问题。同年9月,3个工作队同时在悦乐村、塘房村、里底村开设特色小课堂,每天下午下班后,队员轮流辅导留守儿童作业。

张广蕊小朋友的爸爸妈妈在外面务工,外公、外婆都不会辅导作业。每天放学后,她吃过晚饭,便与其他小朋友一起背着书包来到村委会,驻村工作队员早已在此等候,为他们辅导作业。

“有驻村工作队帮忙辅导作业,我女儿女婿在外面挣钱很放心,我心里也特别踏实”。张广蕊小朋友的外婆皮正凤笑着告诉笔者。“他们又认真又细心,完成作业后还把孙女给我送到家。”

“驻村工作队太好了,教我们的孙女就像教他们自己的女儿一样,太感谢了,太感谢了”杨清清的奶奶袁秀秀看到孙女戴着新帽子、围着新围巾、戴着新手套,不断说着感谢的话。

据了解,云南建投集团驻村工作队开设特色小课堂以来,共辅导3个村的孩子共40人。同时,对3个村中考、高考成绩优秀的17名学生共给予20000余元的鼓励。



幸福之水长流

——昭通市水利局集中办理一批民生典型实事

◆记者 王明贵

今年7月,通过修建提水工程,鲁甸县江底镇仙人洞村、大水井村、坡脚村、水塘村、箐脚村和文屏街道马鹿沟村的11900多人不再为饮水问题犯愁。困扰他们多年的供水不足问题终于得到解决,用水难、用水愁将成为历史。

由于近年来干旱少雨,鲁甸县江底镇仙人洞村区域内水源逐渐减少、水量减小。在干旱季节,农村群众主要靠水窖辅助供水解决饮水用水难题。为更好解决群众供水保障问题,市水利局、县水务局组织技术人员经过论证后,决定从尹家海子水库引水至新建水厂处理后,提水覆盖江底镇仙人洞村、大水井村、坡脚村、水塘村、箐脚村和文屏街道马鹿沟村,彻底解决了群众多年来的饮水用水难题。

今年4月以来,昭通市水利系统集中开展了群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动。全市水利系统精准发力,聚焦群众急难愁盼,以集中整治成效回应群众关切,守护民生福祉。

在集中整治行动中,市水利局切实将群众反映强烈的“问题清单”转

化为可感可及的“实事清单”,深入推进“农村供水水平不高”等问题的整治整改,努力办成一批群众可感可及的民生水利实事。自今年8月集中整治以来,受理并办结“农村饮水”投诉34件,满意率达98.8%。聚焦水利工程项目建设、运行管护、群众诉求等整治重点,深入排查整治问题14个,已全部整改销号,推进问题集中整治走深走实,取得实效。

目前,新开工建设昭通市岔河水库、盐津县四坪山水库等9座中小型水库,新建巧家县建设堤、大关县出水堰等中型灌区工程4件,新增和恢复灌溉面积1.85万亩,改善灌溉面积8.86万亩,新增节水能力1285万立方米,新增粮食产能1397万公斤。市水利局统筹乡村振兴衔接资金1.9亿元,实施人饮项目137件,进一步提升6.2万户28.25万农村人口的供水保障水平。同时,积极向水利部争取维修养护资金3891万元,修缮农村供水管网、蓄水池等设施674件,进一步提升78.05万人的供水保障水平。

永善县永兴街道新春村望天1组、2组和大树3组位于木鱼山旁的高海拔区,由于饮用水水源受地理环境

和干旱气候的影响,2023年以来存在供水水量不足,群众生活饮水困难。今年4月初,市水利局、县水务局组织工程技术人员在新春村川岩的悬崖上找到3处水源点,并于6月开始开工建设。工程将于近日竣工,共建成蓄水调节池5口,安装引水管7079米,让121户农户515人用上了充足的自来水,从此,当地农户再也不用为饮水犯愁了。

镇雄县母享镇母享村由于原饮用水水源水量减小,今年旱情发生以来,供水不足,群众生活用水受到影响。市水利局于今年4月获悉后,组织水利技术人员翻山越岭、走村串寨,摸清了当地的“水情”,编制了《母享村补水工程实施方案》并迅速组织施工。该工程总投资267.69万元,新建200立方米的蓄水池1口、截水墙2座,安装水泵2台,敷设引水管1.95千米,用潜水泵提水至泵站进水管中,再由泵站提水至已建成的蓄水池中补充水量。目前,工程已完工并投入运行,彻底解决了母享村26213人的饮水问题,群众的获得感和幸福感显著提升。

一桩桩、一件件民生水利实事增强了群众的幸福感,他们不再为

用水难犯愁了。为确保集中整治行动不流于形式,市水利局深入排查项目推进、工程质量、运营管理、水质安全等方面的突出问题和隐患,办理了18件群众需求强烈的典型实事,进一步提升2.5万户9.9万人的供水保障水平。全市自来水普及率从2023年的76.57%提升至96.02%,规模化供水工程服务农村人口比例从2023年的19.9%提升至38.23%,千吨万人供水工程从2023年的42件提升至71件,规模化供水人口从2023年的87.16万人增加至139.21万人,让群众切身感受到水利惠民政策,切实提升群众饮水用的获得感、幸福感、安全感。

编者后语:

办好民生实事 解决群众用水难题

一滴水窥见大民生。市水利局聚焦部分农村群众饮水困难这一问题,深入一线,主动作为,用心用情用力排忧解难,让放心水、优质水流进千万家,让广大农民过上更加美好的生活。他们用实际行动跑出为民服务加速度,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。



威信开展集中献血活动

日前,威信县2024年第4次集中献血公益活动启动,全县机关干部、企事业单位员工,以及众多热心市民纷纷响应号召,积极报名参与无偿献血。

11月25日,扎西体育馆献血现场,来自昭通市中心血站的工作人员正耐心地指导献血者填写信息,医护人员则严谨地进行体检和采血工作。在采血过程中,医护人员通过谈话的方式缓解献血者的紧张情绪,并详细讲解献血后的注意事项。

工作人员呼吁广大市民在身体条件允许的情况下,积极参与无偿献血,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命。

通讯员 许鹏摄